

РЕЦЕНЗИЯ

**на основную профессиональную образовательную программу высшего образования
подготовки бакалавров по направлению 580800 - «Управление персоналом»
квалификация (уровень) – бакалавр
форма обучения – очная**

Инженерно-экономический факультет Кыргызского Государственного Технического университета им. И. Раззакова осуществляет образовательный процесс в соответствии с ООП, составленным на основании Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (ГОС ВПО). При разработке ООП основным принципом является принцип логической последовательности учебных дисциплин и системной связи между ними.

Структура основных программных документов, входящих в состав ООП ВПО:

Описательная часть ООП ВПО

Приложение 1. Компетентностная модель выпускника

Приложение 2. Учебный план, включая календарный график, справочник компетенций и их распределение по дисциплинам

Приложение 3. Рабочие программы дисциплины (модуля)

Приложение 4. Программы практик

Приложение 5. Программа государственной итоговой аттестации студентов выпускников на соответствие их подготовки ожидаемым результатам образования компетентностно-ориентированной, включая требования к ВКР. На основании изученного материала следует нижеизложенное.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования бакалавриата, реализуемая вузом по направлению подготовки 580800 «Управление персоналом» представляет собой систему документов, разработанную в КГТУ им. И. Раззакова, кафедрой «Менеджмент» и утвержденную в ректором КГТУ 22.11.2019 с учетом потребностей регионального рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 3580800 Управление персоналом (уровень "бакалавр"), утвержденный приказом МОиНКСР от 15.09.2015 г., № 1179/1.

ООП ВПО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, методические рекомендации по организации самостоятельной работы студентов, фонды оценочных средств аудиторной и самостоятельной работы студентов и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и предквалификационной практик, календарный учебный график и

методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Миссия ООП академического бакалавра по направлению 580800 «Управление персоналом» - развитие общекультурного, интеллектуального, научного, творческого и профессионального потенциала студентов, позволяющего грамотно и эффективно решать вопросы экономики труда на различных уровнях народнохозяйственной системы.

Цели ООП ВПО по направлению подготовки 580800 «Управление персоналом» в области обучения является: «Подготовка в области гуманитарных, социальных, экономических, математических и естественнонаучных знаний, получение высшего профессионального профилированного (на уровне бакалавра) образования, позволяющего выпускнику успешно работать в избранной сфере деятельности, обладать универсальными и предметно-специализированными компетенциями, способствующими его социальной мобильности и устойчивости на рынке труда».

В области воспитания личности целью является: формирование социально-личностных качеств студентов: целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, гражданственности, коммуникативности, толерантности, повышения общей культуры и т.д.

Основные задачи ООП ВПО:

1. определяет набор требований к выпускникам по направлению подготовки 580800 «Управление персоналом»;
2. регламентирует последовательность и модульность освоения общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций посредством рабочих учебных планов;
3. формирует информационное и учебно-методическое обеспечение образовательного процесса;
4. определяет цели, задачи и содержание учебных дисциплин учебного плана, их место в структуре ООП по направлению подготовки и профилю;
5. регламентирует критерии и средства оценки аудиторной и самостоятельной работы студентов, качества ее результатов.

Трудоемкость освоения ООП составляет 240 зачетных единиц за весь период обучения в соответствии с ГОС ВПО по данному направлению и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента; практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ОПОП.

Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются:

- службы управления персоналом организаций в строительстве, торговле и в других сферах деятельности.

Представленная на рецензирование ООП ВПО предусматривает организацию учебного процесса на основе внедрения инновационных педагогических технологий, обеспечивающих подготовку выпускников, в том числе владеющих мягкими навыками.

В этих целях введен курс «Этика деловых отношений», «Управление рынком труда», «Менеджмент», «Корпоративная социальная ответственность», «Организация кадровой службы», «Управление персоналом организации».

Развитие таких компетентностных характеристик выпускников как умение и навыки достигается значительным увеличением часов, отведенных для практических занятий, к проведению которых привлекаются специалисты-практики, имеющие практический опыт работы в государственных и коммерческих структурах и организациях, международных компаниях.

Для достижения поставленной цели программой производственной и предквалификационной практики предусматривается направление студентов на предприятия и организации на основании подписанных договоров, которые дают выпускникам возможность трудоустройства в случае успешного прохождения практики в качестве испытательного срока.

Предусмотренное широкое применение интерактивных методов обучения, включая работу в мини группах, составление кластеров, кейс-стади, проведение коллоквиумов, деловых игр, мини-конференций, способствует развитию у будущих бакалавров профессиональных компетенций, навыков к самообразованию, развитию творчества, аналитических способностей, навыков принятия решения и умения нести ответственность. В целом программа нацелена на воспитание личности, владеющей культурой мышления и способной максимально реализовать свой профессиональный потенциал в современной национальной и глобальной экономике.

Заключение:

В целом, ООП ВПО бакалавриата, реализуемая в КГТУ им. И. Раззакова, ИЭФ кафедры «Менеджмент» по направлению подготовки 580800 «Управление персоналом», имеет комплексный и целевой подход для подготовки квалифицированного бакалавра, обладающего необходимыми профессиональными навыками и компетенциями, необходимыми для дальнейшей профессиональной деятельности по направлению «Управление персоналом».

Рецензент:

Гагаринская Галина Павловна

д.э.н., профессор,

зав. кафедрой «Экономика и управление организацией»,
ФГБОУ ВО Самарский государственный технический университет

